



● 范志毅(前国脚)
纵观全场,英格兰就没有能力赢,而乌拉圭从一开始就想赢。技战术打法有多好不敢保证,问题在于这批乌拉圭球员上届世界杯拿到第四名,相互之间战术打法都很了解,太熟了。

● 李金羽(前国脚)
苏亚雷斯是当今足坛数一数二的9号球员,是那种可以一个人解决整条防线的球星。在英超的锻炼下,自信和门前把握机会能力太强了。鲁尼近几年受位置的影响,有时候踢前腰,有时候踢前锋,不是那种专门得分的球员,他现在处在非常困难的时期。

● 黄健翔(著名足球评论员)
乌拉圭有了苏神以后就变成了另外一个队。英格兰现在没有好中卫。他们不敢用曼联的斯莫林和琼斯,曼联上赛季太差了。

● 颜强(著名足球评论员)
苏神一出,谁与争锋!鲁尼虽然改写了自己的世界杯成就,但完全比不上苏亚雷斯,苏神手术后11天就恢复训练,28天就参加比赛,绝对令人尊敬。

● 李霄鹏(前国脚)
日本队缺少一个真正意义上的中锋。日本队打法比较慢,喜欢控球,没有一脚向前传,等希腊队防守回位之后才进攻,不愿意去冒险。

● 刘建宏(央视足球评论员)
日本队出征之前,定下的第一目标是小组出线,本田圭佑甚至喊出了夺冠的口号,但是这支日本队距离世界杯冠军还是很遥远,那是富士山和珠穆朗玛峰的差距。

● 贺炜(央视足球评论员)
日本队其实是没有前锋的。日本足球长期以来就出中场、出后场,但就是不出前锋,因为它没有那种速度特别快、身材条件特别好、冲击力特别强的前锋,它现在的几个前锋更像是假前锋。

可爱球迷排行榜

那些 可爱 和 可恨 的球迷

世界杯开赛已经多日,各参赛球队亮相,各球队的球迷也成为世界杯赛上不可或缺的一部分,不过有些球迷让人觉得分外可爱,而有些球迷给大赛留下负面影响,巴西媒体评出了6大可爱球迷和6大可恨球迷。

1、在赛场捡垃圾的日本球迷

日本队与科特迪瓦队赛后,日本球迷们拿着与日本队服同样颜色的蓝色垃圾袋,沿着其他球迷离开后空旷的看台认真地拾起并带走。

2、向日本球迷学习的德国球迷

在日本球迷的榜样带领下,德国球迷也做了类似的好事,但他们清理的不是看台,而是里约热内卢科帕卡帕纳海滩上球迷狂欢的地点。

3、慷慨大方的英格兰球迷

在马瑙斯酒吧看球的英格兰球迷会给服务员的每一个良好服务付2雷亚尔小费,付了小费不算,他们还兴高采烈地与服务员们一起游戏、合影。

4、赠送门票的澳大利亚球迷

澳大利亚与智利队的小组赛,一些澳大利亚球迷手中有富余球票,他们的朋友由于种种原因买了票却无法来到巴西,很多澳大利亚人直接将球票送给了周围的当地居民。

5、给当地带来欢乐的荷兰球迷

荷兰球迷在欧洲时喜欢开着车子跟随自己的国家队,巴西世界杯期间他们也将这一传统带到了南美。荷兰人开着他们的球迷花车在城市中穿梭,欢庆,让当地人也感受到了橙色军团的热情。

6、拾“票”不昧的巴西球迷

一名巴西乘客发现了双肩包,包里有9张世界杯门票、信用卡和其他个人用品,她将背包交到公交车站。这位拾“票”不昧的乘客是一位名叫卢兹玛尔的私人护理,她说自己和家人都是球迷,非常能够想象其他球迷遗失球票的焦急。



荷兰球迷。



德国球迷。



日本球迷。



西班牙球迷。



阿根廷球迷。



智利球迷。(本栏照片由新华社发)

1、向体育场内扔炮仗的智利球迷

一名智利球迷在库亚巴潘塔纳尔球场向场内投掷炮仗,这名球迷一手拿着炮仗、一手拿着一杯啤酒,他将炮仗扔下场地并爆炸后才有国际足联的安全人员将他带走。

2、倒卖球票的哥伦比亚和法国球迷

米纳斯吉拉斯州警方17日在贝洛奥里藏特米内罗球场附近比利时与阿尔及利亚队比赛前不久逮捕了5名票贩子,他们是2名哥伦比亚人和3名法国人,他们以300美元一张的价格出售这场小组赛的门票。

3、破坏球场设施的英格兰球迷

英格兰队以1:2不敌意大利队,在英格兰球迷落座的球场127看台上,大部分看台的栏杆被损坏。

4、种族歧视的西班牙球迷

西班牙在首战中被荷兰队击败后,有一些巴西球迷跟他们开玩笑。于是西班牙人就在社交网络上留下种族主义性质的言论。

5、种族歧视的阿根廷球迷

阿根廷与波黑队的比赛期间,有两名阿根廷球迷在马拉卡纳大球场被捕,警方说他们向现场的巴西球迷做出模仿猴子和大猩猩的动作。

6、非法闯入球场的智利球迷

西班牙和智利队在马拉卡纳球场比赛前,近100名智利球迷冲入球场的新闻中心,造成了骚乱。目前一部分球迷已经被捕,并被要求72小时内离境,还有部分球迷需要通过摄像头进一步确认。

(据新华社巴西萨尔瓦多6月20日电)

可恨球迷排行榜

奔放的巴西,开放的世界杯

■ 阿成

巴西世界杯开赛前,看到德国主帅勒夫说:“这是一届开放的世界杯,没有明显的夺冠热门。”前两天看到比利时队主帅威尔莫茨说:“我觉得有18支球队有机会打入决赛。”

严谨的德国主帅是依据现阶段世界足球竞争的态势来作出“开放”的判断,威尔莫茨夸张的“18支”恐怕多少受世界杯战况的刺激。巴西世界杯开赛以来,德国、荷兰、巴西、阿根廷、法国等传统强队表现强势,哥伦比亚、智利、比利时、瑞士等新兴势力发起冲击,还有

哥斯达黎加等黑马出来搅局。精彩不断的球赛不仅让球迷连呼“好看”,也让人对比赛进程和冠军的归属充满遐想。最新一支让球迷兴奋的球队是哥伦比亚,这支缺少了头号球星“老虎”法尔考的球队人才济济,在小帅哥“007”詹姆斯·罗德里格斯的率领下,20日凌晨取得两连胜提前出线。当然,也有为数不多让球迷失望的球队,卫冕冠军西班牙是最大的“反面教材”。

主帅们说的“开放”指的是竞争格局,而球迷们更多感受的是比赛场面的“开放”,刺激的攻势足球、开放的进攻场面带来进球多多,让球迷大呼过瘾,到目前为止,本届世界杯的进球数至少创下近几届的新高。当然,也有打法保守“拖后腿”的球队,比如伊朗和日本两支亚洲队“奉献”了两场“0:0”,一下子降低了进球率。

攻势足球或者说是进攻意识主导的“攻意”足球兴起,是本届世界杯的一大鲜明特点。这让著名足球评论员张路等专家作出判断:这届杯赛或许将开启一场技战术变革,注重力量、速度的足球将取代“技术流”打法,成为新的打法风潮。不过,我总觉着这个判断有点“迟钝”,要是足球技战术将有什么创新变革的话,作为专家应该早有察觉的,何必等到现在才醒悟?而参赛球队恐怕也不会相约把新打法拿到世界杯舞台来集体展示吧。

我弱弱地提出一种想法:在奔放的巴西,有了这么一届开放的世界杯。这种想法也许有点可笑,但并非完全没有道理。在我的认知中,巴西是一个热情奔放、个性自由的国家,是以桑巴舞、狂欢节著称于世的热土,也是举世闻名的足球王国。在这个奔放自由的国度,在热得“刚刚好”的气温中,在舞台上红黄等暖色系煽动、以及火辣美女的刺激下,球员们情不自禁地进入一种亢奋状态。在不少场次我们看到,有的球队上半场异常生猛,下半场却显体力不支,这不一定是赛前的战术安排,恐怕是在火热情气的刺激下,球员们抑制不住的冲动。

比悲剧还悲剧

■ 冯巍

英格兰三次战乌拉圭,竟然又以1:2败北,两战失利一样,积分是零,这令拥有强大球迷群体的英格兰队陷入悲催境地——小组第三战,如果不以超过2粒以上的净胜球压制住哥斯达黎加,出线毫无希望。而且即使这样,英格兰还要拜托意大利小组三战全胜,让乌拉圭和哥斯达黎加从此都不得分,事情会这样理想吗?如果意大利“做掉”英格兰呢?所以,英格兰之悲催,比悲剧还要悲。

说起英格兰,我印象中总是一副悲剧形象。这让我想到了莎士比亚。莎翁是全世界著名戏剧家,但他却以悲剧闻名于世,悲剧跟古希腊悲剧家埃斯库勒斯、索福克里斯、欧里庇得斯合称史上四大悲剧家。即使他有喜剧,如《仲夏夜之梦》、《威尼斯商人》等,但都不如其四大悲剧《哈姆雷特》、《奥赛罗》、《李尔王》、《麦克白》著名。

大名鼎鼎的英格兰队,冥冥中仿佛与莎翁有某种神秘“关联”——作为一支总登上世界杯决赛舞台的强队,除了1966年在本土获得第8届

世界杯冠军外,英格兰近50年来一直与冠军无缘,显得很悲情。而这,却与其他传统强队大大不同。比如意大利,80年前的1934年首夺冠军后,次届卫冕成功,中间历经磨难,1982年在西班牙摘桂,2006年在德国捧杯,霸占大力神杯不可能,但不久又要夺回一次;巴西更不用说,已经夺得5次世界杯,平均用时也就16年一次,总在证明自己强大;另外,德国也捧杯3次,阿根廷则夺冠两回,唯独以强队示人的英格兰独此一次,这还是“可悲”的对象吗?

我几天前曾经说过,乌拉圭打败哥斯达黎加的原因中,一定程度上要归咎于苏亚雷斯的缺阵。乌拉圭此番大战英格兰,苏亚雷斯犹如天神下凡,一人独中两元,将鲁尼的努力清零,这就要说到一个问题了,球队就是应该有一个核心!英格兰再次败北,主因正是球队核心不及乌拉圭,鲁尼状态一直像贝克汉姆后期,无精打采,这是其一;其二,伤病打击,令球队整体实力下降;其三,主帅霍奇森创新不足,种种悲情,促成英格兰悲剧诞生。



英日两队痼疾缠身

■ 王黎刚

英超国内外球迷众多,踢得风风火火,影响力堪称世界第一。但英格兰多年来在世界杯上的表现乏善可陈,关键是英格兰队没有一名天才中场球员。中场的创造力严重不足,导致了英格兰队心比天高、命比纸薄。日本队的情况和英格兰队相似,独步亚洲的日本人,因为身体原因,一遇欧美强队就现形。

英格兰队的几名中场球员虽然名气不小,但灵气不足。自切尔西科因10多年前退役后,英格兰队再也没有出现过天才的中场球员。这也导致英格兰队尽管努力在踢短传渗透,但总传得磕磕绊绊。

最近十年来,英超外援数量过多严重挤压了英格兰球员的生存空间。各家俱乐部为追求成绩,首先选择的是花钱引进外援,而非培养新人。

外援的大量涌入,既成就了英超,同时也扼杀了英格兰足球。以至于英格兰主帅霍奇森无奈地自嘲——选拔队员参加巴西世界杯比过去容易得多,因为就那么几个够水准,没得挑。

从英格兰队的阵容来看,组织型和防守型中场严重匮乏,真正意义上的中场球员只有杰拉德、阿兰·帕杜和威尔希尔三人,只要遭遇强手,中场就无法控球。以至于在欧洲杯和世界杯的淘汰赛上,英格兰再也没有战胜过“一流足球强国”。颇具讽刺意味的是,独进两球、把英格兰送上绞刑架的乌拉圭神锋苏亚雷斯,恰恰来自利物浦队——悲剧,是英超“扼杀”了英格兰。

身材矮小的日本队擅长地面传切配合,被称为亚洲的西班牙队。凭借传控上的优势,日本队在奥运会上杀进4强,亚洲杯夺得冠军,世预赛更是率先突围。在亚洲足坛的一亩三分地,日本队称王称霸。但是到了世界杯的舞台上,日本队的优势荡然无存。在技术上,日本球员还能和欧美非球员斗脚法。但在身体上,欧美非球员高大强壮,速度也略胜日本球员一筹。日本队虽然能够在后场从容的倒脚,但是一过半场就会受到重重阻碍,特别是传入禁区环节,短传渗透会被密集防守阻断,长传转移又经常被身高马大的对手破坏。欧洲球员的身体和速度是日本球员5到10年内无法达到的高度。

武术太极拳论坛琼海举行



本报嘉积6月20日电 (记者蔡倩) 今天上午,中国武术太极拳论坛在博鳌举行,来自全国各地的上百名太极拳练习者围绕“太极文化与城市发展、武术太极与大众健康”的主题展开讨论。

国家体育总局武术运动管理中心主任、国家体育总局武术研究院院长、中国武术协会主席高小军就目前我国武术段位制服务体系及组织保障情况进行了介绍。

其后,俄罗斯萨哈共和国体育部副部长阿尔

省体校将免费开设暑期少儿足球培训班

本报讯 (记者王黎刚)海南省高级体育运动技术学校暑期将免费为小学一年级至三年级的学生开设足球培训班。

本次培训班分为两个阶段,第一阶段进行三个周期培训,时间分别是第一期7月4日—13日(每天16:00—18:00),第二期7月24日—8月2日(每天16:00—18:00),第三期8月5日—14日(每天16:00—18:00)。

(每天16:00—18:00)。第一阶段的培训的小学员将从海南赛事网站下载报名的人中产生,每期人数为60人,男女不限。第二阶段进行提高培训,从第一阶段培训学员中选出30名优秀学员进入第二阶段的培训,作为本年度省体校体操训练班学员,定期进行足球训练,达到相应水平的海南省足球协会将向省内重点中学推荐继续学习。



鲁尼破球荒 英格兰连败
6月20日,虽然鲁尼打入个人职业生涯首个世界杯进球,但英格兰队还是以1:2不敌乌拉圭队,小组赛遭遇两连败。图为鲁尼在比赛中。
新华社发